

Főszerkesztő:  
Dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI HÍRDA

Feladó szerkesztő:  
Baló László  
Feladó kiadó:  
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-884.  
MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás

1948 szeptember 29

5 óra - perc

Iskolaépítés, iskolaavatás országszerte

Ö Mf/M § /Hné Kő A veszprémmegyei Lókuton és Akaliban most adták át az újjáépített iskolákat. A lókuti iskolát a község népe 70.000 forintos anyag és munkabefektetéssel saját erejéből hozta rendbe. Az akali iskola átadásakor Arató György a szakszervezet nevében bejelentette, hogy a szakszervezet az iskola minden tanulóját egész éven át ellátja fűzettel és írószerrel.

A kecskeméti pénzügyőrség dolgozói nagy lelkesedéssel vállalták el a hatényegyházi iskola újjáépítését. A munkák értékét az éjjeli munkaóra díjazásból fedezték.

A budapesti Schuler irógyár munkásai hét iskolát hoztak rendbe a csongrádmegyei Tömörkényen. A munkások részéről az átadási ünnepségen Kakuosi Mihály mondott beszédet. Elmondotta, hogy az újjáépítésre 20.000 forint értékű nyersanyagot és 300 munkaórát állítottak.

Tolna-megyében 16 községben 32 iskolát állítottak helyre s hat tanulóotthont építettek újjá 340.000 forint költséggel. A lakosság mindenütt rohammunkával sietett a hatóságok segítségére. Ezenfelül a társadalmi szervek, közületek dolgozói összesen 90 iskola helyreállítását vállalták és fejezték be. A megyében az iskolaépítés befejeződött és a tanítás mindenütt megkezdődött.

/MTI/

Munkában a MÁV igazgatóság falujáró csoportja

Tud § Mf/M/Hné Gá

Dr. Gogoly p a l á n k, szeptember 28.

A MÁV igazgatóság falujáró csoportja ünnepélyes körök között adta át a forgalomak Ipolyvécse községnél rohammunkával épült kitérővágányt. Az ünnepségen Trófás Ferenc a falujáró csoport vezetője ismertette a kitérő megépítésének történetét, amely bizonyítja a város dolgozó munkássága és a falu parasztsága egymásra találásának. /MTI/

Szovjet kisfilmek Csepelen

Mé/Gy/Hné Gá

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság csepeli csoportja és a Weiss Manfréd-gyár kulturális osztálya rendezésében szeptember 28.-án a csepeli sportcsarnokban színes szovjet kisfilmek kerültek bemutatásra. A csepeli dolgozók nagy örömmel és lelkesedéssel nézték végig a gyönyörű, változatos műsort. Műsoron hat kisfilm szerepelt, melyek közül a "Bulyba Tárász mulat" című rajzfilm élvezetesen mutatta be Gogoly nagy regényalakját. Ezenkívül még a "Harmónia Harmónia", "Tainiri-tó", "Két tojás egy pár", "Zsákbanacska", "Földrengés" című filmek szerepeltek a műsoron. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1948 szeptember 29

6 óra 05 perc

Meglesz a négy és fél nap! - Látogatás a legnagyobb budapesti pályaudvaron

Fe/Gy/Hné Gá A vasutaskonferencia határozata óta a magyar közvélemény érdeklődésének középpontjába a négy és félnapos kocsiforduló megvalósítása került.

Ez év őszén 50-60 százalékkal nagyobb lesz a forgalom, mint 1938 őszén volt, ezzel szemben 40 százalékkal kevesebb a szállítóeszköz. 34.000 kocsiparkból havonként 210-220 ezer kocsit kell megakasztani. A négy és félnapos kocsiforduló azt jelenti, hogy a vasútüzem teljesítőképességét kizárólag a kocsiforduló megrövidítésével növelni lehet anélkül, hogy újabb kocsikat építenének.

A Magyar Távirati Róda munkatársa felkeresett több budapesti pályaudvar, hogy meggyőződjen, hogy folyik ez a munka.

"Elűzem" hirdeti a felirat a Ferencvárosi rendezőpályaudvar bejárata fölött. Az ország legnagyobb rendezőjén már 5.2 napra szorították le és október 15.-ig teljesítik a vasutaskongresszus által megszabott kocsifordulót.

A forgalmi irodában állandóan oseng a telefon, ellenőrző táblák lámpái egymásután gyulladnak ki és itt irányítják a hatalmas rendezőpályaudvar forgalmát. A forgalmisták nem felelnek egy kérdésre sem. Selmeci József állomásfőnök magyarázza, hogyha egy forgalmista egy percre is abbahagyná munkáját, abból összeütközés, vagy torlódás keletkezhetne. A forgalmisták szobája a pályaudvar lelke.

A Rákosrendező-pályaudvaron lázas munka folyik. A befutott vagonokat kiritik. Monostori Ferenc főraktárnok elmondja, hogy naponta száz vagonot raknak meg, illetve ürítenek ki. Éjjel-nappal dolgoznak a rakodásnál. A vasutaskongresszus határozata értelmében a fuvaroztató üzenek és a rendezőpályaudvar közötti viszonyt úgy alakították ki, hogy a küldemények kezelése, be- és kirakása a legrövidebb idő alatt megtörténik és ezáltal a kocsik megrövidített állása miután teljesen megszűnik. A rendelt kocsikat az üzenek legkésőbb hat óra belül megakasztják és a pályaudvarra irányítják, ahol a zornal rendelési helyére indítják. A kirakodás még vasárnap sem szünetel. Rákosrendező az ország második legnagyobb pályaudvara, ahol 78 vágányon irányítják a forgalmat. Rákosrendező vasutasai is október elejére teljesítik a négy és félnapos kocsifordulót, ma már 4.9 napnál tartanak.

Az ország egyik legnagyobb rakodópályaudvara a Magdolnavárosi pályaudvar. Naponta 120 vagon érkezik, amit üzenekhez osztanak el és a kirakás után még aznap továbbítják.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1948 szeptember 29

6 óra 10 perc

/Meglesz a négy és fél nap! - stb. folytatás./

Fe/Gy/Hné Gá A magyar vasutasok a felszabadulás pillanatától hatalmas munkát végeztek, most pedig szerte az országban megfeszített erővel dolgozik mozdonyvezető, pályamunkás, fűtő, váltóőr, főkező, vonatkiszűrő és a többi mind a négy és félnapos kocsiforduló megvalósításán, hogy a magyar mezőgazdaság és ipar termékeit minél rövidebb idő alatt rendeltetési helyükre juttassák. A magyar vasutasok teljesítik kötelességüket a nemzetgazdaság és a magyar nép iránt. /MTI/

Kiadatási eljárás a Nemzeti Múzeumban történt betörés ügyében

Tö & Ma/Gy/Hné Gá Ez év április 7.-re virradó éjszaka ismeretlen tettesek betörték a Nemzeti Múzeum elsőemeleti bezárt kiállítási helyiségébe és onnan 47 darab, drágakövekkel ékesített és néma fémbe foglalt, ugynevezett "Esterházy-röndjelet" és kincseket loptak el, körülbelül 300.000 forint értékben. A budapesti osztrák követség augusztus 24.-én értesítést küldött a magyar külügyminiszternek, hogy egy Szabó Imre nevű egyént az osztrák határon elfogtak és 26 darab, különféle ókszeranyagot találtak nála. Szabó az osztrák hatóságok előtt beismerte, hogy ezek az ókszerek a Magyar Nemzeti Múzeumból elloptott ókszerek egyharmadrészt képezik és három barátjától kapta, akiket azonban megnevezni vonakodott. Szerinte osztrák területen kellett volna az egyik Esterháznak átadnia az ókszereket. Szabó Imre ellen lopás büntette, tiltott határátlépés és azon a címen indult eljárás, hogy az ókszereket külföldre vitte ki. Az osztrák követségtől kapott értesítés alapján most a magyar igazságügyminisztérium kiadatási eljárást indított és ennek során kikéri az osztrák hatóságoktól Szabó Imrét, hogy a magyar bíróság felelősségre vonhassa. /MTI/

Anyját lopta meg

Tö & KM/Sk/Gy Gá Polonyi István budapesti lakos leutazott Szolnokon élő édesanyjához és annak távollétében kifosztotta lakását. A szolnoki törvényszék héthavi börtönre ítélte Polonyit, súlyosító körülményként mérlegelve, hogy anyját lopta meg és hogy a lopott holmikért kapott pénzt szórakozásra fordította. A budapesti tábla a büntetést helybenhagyta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1948 szeptember 29

6 óra 15 perc

Egyre több ösztöndíjat ajánlanak fel a tanulásra jelentkező munkásifjaknak - Megkezdődtek a felvételi vizsgák

Na/KF/Hné Gá /aki a Szaktanács részéről az akciót irányítja, Napok óta lázas munka folyik a Szakszervezeti tanács oktatási osztályán. Az egyik szobában fiatal lányok és fiúk ösztöndíjak a fejüket és az előttük tornyosuló hatalmas iratkötegből egyenként szedik elő azokat a kérvényeket, amelyeket a fővárosi és vidéki üzemek dolgozói, ifjúmunkásai intéztek a Szaktanácshoz. Kérvényeikhez önéletrajzot is mellékeltek, amelyekből szomorú kép tárul az olvasó elé. Valamennyi önéletrajz vád a multtal szemben. Legtöbb kérvényező az elemi iskolában, vagy a polgárban kitűnő tanuló volt, de szegény munkás szülei nem tudták tovább taníttatni.

- Naponta többször kérvény érkezik hozzánk - mondta Lukács Ernőné, a SZIT és a MEFESZ ifjusága önkéntes munkával végzi az iskolaoktatási adminisztratív munkáját. A szakszervezetek ösztöndíjak felajánlásával siettek a tanulni vágyó munkásifjak segítségére. A Vasas szakszervezet 30, a bányászok 15, a MEMOSz 10, a nyomdászok 5, a hivatásos zenészek 5, a közlekedési alkalmazottak 5, a pedagógusok 5, a dohányjévedék 6, a vendéglátó szakszervezet 3, a szállító-munkások 3, a könyvtörők 2, a filmesek 2, egyenként 100 forintos ösztöndíjat ajánlottak fel. De nap, mint nap újabb és újabb felajánlások érkeznék. A felajánlások között szerepel a Selyem és Fonalkereskedelmi Rt. munkásainak ajánlata, amely a munkásszolidaritás legjobb példája. Egyik szaktársnőjük jelentkezett szakérettségire, mire elvállalták a tanulási idő alatt családjának támogatását. Az összetartásnak és munkásszolidaritásnak több hasonló példáját láthattuk.

Révai József a közelmúltban tartott nagy beszédben rámutatott arra, hogy az V. gimnáziumra és szakérettségire jelentkező munkásokat kitűnő pedagógusok nevelik majd. Ezzel kapcsolatban Szávay Mándor budapesti tankerületi főigazgató a következőket mondotta:

- Szakmailag és politikailag is a legkiválóbb tanárokat választottuk ki. Van közöttük két "kiváló munkásért" érdemrenddel kitüntetett tanár, két gimnáziumi igazgató és sok tanulmányi felügyelő. Ezeknek a tanároknak délelőtti iskolai munkáját megkönnyítjük, hogy teljes erővel folytathassák a dolgozókat tanítását. Személyük garanciája arra, hogy kitűnően előkészített és jellempozított emberek kerüljenek az osztályokba.

- Demokratikus kormányzatunk nemcsak az al segítt, hogy iskolát bocsátott a munkásifjak rendelkezésére, hanem egyéb módon is lehetővé tette továbbtanulásukat. Erre vonatkozólag Alexits György kultuszállamtitkár így nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A felvételi vizsgán megfelelt munkásifjak kollegiumokba kerülnek. Egyelőre három kollegiumot állítottunk fel Budapesten, ahol a tanulók teljes ellátást és lakást kapnak. Emellett azonban a szakszervezetek által felajánlott ösztöndíjakon kívül a tanulók 50 százaléknak a kultuszminiszterium is nyújt ösztöndíjat havi 150-500 forint összegben. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1948. szeptember 29.

6 óra 20 perc

/Egyre több ösztöndíjat ajánlanak fel a tanulásra jelentkező munkásifjaknak - stb. folyt./ Na/KF/Gy Gá

- A fejlődés során az osztályharc kiéleződik - folytatta nyilatkozatát Alexits államtitkár. - Világos, hogy ebben az osztályharcban nem maradhatunk meg emellett, hogy a munkásosztály vezetői szorosan pusztán elméleti frázis legyen, hanem szükség van arra, hogy a munkásság tényleg arra való öntudatos elonoi elfoglaltságát és az őket megillető helyet, ahonnan saját osztályuk felomlokodását és ezzel népi demokraciánk ügyét szolgálni és előbbrevinni tudják. A szakérettségi fontosságát talán ma még nem is látják egész világosan a munkásosztály tagjai, de azt hiszem, hogy közoktatásunk fejlődése tekintetében az az intézkedés fordulatot jelent, melynek igazi hatását és értékét csak az elkövetkező években lehet majd tisztán látni.

Az államtitkár elmondta, hogy a felvételi vizsgálatok szerdán kezdődnek meg több bizottság előtt.

A Magyar Távirati Iroda munkatársa folkorostó az egyik budapesti nagyzombon Szaboczi Károly 19 éves fegyvergyári tanoncot. Elmondta, hogy árva házában nevelkedett, majd olvágozte az elonit és a polgárit. Már akkor is szeretett volna tovább tanulni, de anyagi lehetősége nem volt.

- Örülök, hogy népi demokraciánk nem úros szavakkal hitogati a dolgozókat, hanem mindig újabb és újabb tényekkel bizonyítja be, hogy mindent elkövet a munkásság boldogulása érdekében. Sajnálatos itthagyni a gyárat, a fiukat, de csak öt évre megyek el. Azután mint kész mérnök visszakörülök a gyárba és tanítom a tanoncokat, akik között egykor mint géplakatos dolgoztam. Ez lesz életem legboldogabb pillanata.

Majar Ferenc 18 éves munkásifju elmondta, hogy ő már eljutott a 6. gimnáziumig, de tovább nem tudott tanulni.

- Már harmadik elonista koromban nagy kedvet éreztem a mérnöki pályához - mondotta. Tanulni akarek, szeretnék minél tökéletesebb szakember lenni. Remélem, meg tudom majd hálálni a magyar népi demokraciának azt a számunkra felbecsülhetetlen ajándékát ezzel, hogy jó mérnök lesz belőlem. /MTI/

Elsikkasztotta az államiszerjegyekért kapott pénzt a háztömbmegbizott

Tó & Kn/Sk/Gy Gá Hermann János újpesti háztömbmegbizott az általa kifizetett államiszerjegyekért kapott pénzt elsikkasztotta. A postvidéki törvényszék Hermannat hétéves börtönre, feleségét hároméves fegháza ítélté. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1948. szeptember 29.

6 óra 30 perc

Ujgazdák Ünnepei

Kir & El/Hav/Gy Gá a baranyamegyei Bezedek és E-perág községekben a környékbeli tíz község gazdái, tulnyomórészt újgazdák és Szlovákiából áttelepített magyarok, vasárnap nagyszerű mezőgazdasági versenyt kiállítást rendeztek; amelyen bemutatották kitűnő terméscsoportjaikat és tenyészállataikat. A díjakat dr. Gyotvai János főispán osztotta ki. Garzovics József, a versenyiroda ügyvezetője meghirdette az őszi mezőgazdasági munkaversenyt.

A tolnamegyei Kolosolin Ünnepeken keretben adták át a birtoklevéleket 110 újbirtokosnak. A járási Nemzeti Bizottság képviselőiben Zsigmond Mihály elítélte a kormány sovitókészségét, amellyel az újgazdákat gazdaságilag megőrösíti. /MTI/

Februárig 170 új autóbust állít forgalomba a Beszkárt

Vm/Vm/PM Ö A Beszkárt vezetősége kedden sajtófogadást rendezett, amelyen Nánai György vezérigazgató beszámolt a Beszkárt működéséről és új feladatairól. Hangsúlyozta, hogy a Beszkárt dolgozói és az utazók között a viszony megjavult. A Beszkárt a fasiszta rombolás pusztításait fokról-fokra legyőzi és az utazóközönség is megértőbb, nem támaszt olyan követelményeket, amelyek nem reálisak.

A Beszkárt mind nagyobb és szélesebb területen tér át a tervezésközösre és a bevételek elosztása, felhasználása terén a végsőkig menő takarékoságra. Nagybudapest közlekedésének fejlesztése terén döntő szempont a szükségesség. A múlt kapitalista gazdálkodási rendszerével szemben, amely egy-egy réteg kényelmét szolgálta, a dolgozók érdekeit szem előtt tartó beruházásokat végzik el.

- Napirenden van a villamosjáratok süritésének, a megállóhelyek szaporításának és az üzemidő meghosszabbításának kérdése. Ezt azonban csak fokozatosan tudják megvalósítani, mert kevés a kocsis, s elavultak a járművek. A Beszkárt ma 27 főle kocsi típusal, 25 és 40 év előtti járművekkel dolgozik. 1700 villamos járműből 1400 van forgalomban, a HÉV-nél 380 kocsi egységéből 300 van üzemben, 230 autóbustból 195 kocsi fut hajtástól késő estig. Ez azt jelenti, hogy a kocsállomány 83 százaléka van üzemben, s több kocsi bonyolítja le a forgalmat, mint a békeidőben. A megrendelt új villamos pótkocsik és autóbustok beállításával 1949 első napjaira 30 százalékkal emelkedik a férőhelyek száma. Döntő módon hat a közlekedés javulására a Vaskapu-utcai áramlakító állomás, a Gyömrői-uti főműhely, valamint a Pálffy-téri új villamoskocsijavító üzembehelyezése.

/ folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1948. szeptember 29.

6 óra 30 perc

Februárig 170 új autóbust állít forgalomba a Beszkárt, folyt. /

Vm/Vm/PM Ö A Beszkárt munkaerőgazdálkodásának és központi üzemgazdaságának, valamint a dolgozók állókészségének eredménye, hogy július-augusztusban több mint 100.000 munkórát takarítottak meg az előző havi átlaggal szemben anélkül, hogy ez a teljesítmény rovására ment volna. A vállalati bürokrácia leépítésére jellemző, hogy 4443-ról 1847-re csökkentek az ügydarabok. A vállalati munkaversenytől függetlenül a Beszkárt technikusai 103 racionalizálási javaslatot tettek. Ezekből a megtakarítás eddig 359.000 forint.

- A Beszkárt dolgozói részére szaktanfolyamokat rendez. A helyi MDP szervezet vitáesteket, nagygyűléseket és aktívákat tart, s ezeken a közlekedés javításának lehetőségeit beszélük meg. A baleseti osztály a közönséget neveli és tanítja, hogy a baleseteket csökkentse. A rendőrséggel karöltve eljárnak a fegyelmezetlenül közlekedők ellen s a legközelebbi napokban felülvizsgálják a megállóhelyeknél elburjánzott árusítóbódék engedélyét és a forgalmat akadályozó építményeket eltávolítják.

Végül bejelentette a vezérigazgató, hogy a NIK-nél rendelt 250 autóbustból 80-at már leszállítottak és 170 autóbust pedig február közepéig fokozatosan leszállítanak és ezeket forgalomba is állítják.

- Így dolgozik a Beszkárt és a HÉV - fejezte be beszámolóját a vezérigazgató, hogy kielégítse Nagybudapest dolgozó tömegének közlekedési igényeit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1948 szeptember 29.

9 óra 20 perc

Tűzifával szélhámoskodtak

Fő Jf & Mn/Ko Ba A rendőrség őrizetbe vette Ujlaki András 27 éves foglalkozás nélkülit, Dob-utca 84. szám alatti lakost, aki megtevéstve a VII. kerületi vendéglősöket, azt mondta, hogy egy nagy fűrésztelep tulajdonosa és hajlandó fát olcsón eladni. Hat vendéglős-től sikerült kisebb-nagyobb előlegeket kicsalni ilymódon. Megállapították, hogy betörés és osalás miatt már többször volt büntetve.

Ugyancsak tűzifával való szélhámoskodás miatt előzetes letartóztatásba vette a rendőrség Komlói Tibor 23 éves foglalkozás nélkülit, aki egy fakitermelő vállalat alkalmazottjának adva ki magát, kisebb-nagyobb megrendeléseket vett fel és az előlegeket saját céljaira fordította. A fát természetesen nem szállította le. Mindkettőjük ellen megindult az eljárás. /MTI/

Letartóztatott házasságszédolgo

Fő & Jf/Mn/Ko Ba A rendőrség osalás és házasságszédolgozás miatt előzetes letartóztatásba helyezte Berger Imre ügynököt. Berger Boros hirdetőiroda címen hirdetőseket adott fel a lapokban: "Házasságot kötnék szolid, becsületös nővel. Választ "Korrekt" jellegűre Boros hirdetőirodába". Gyakran alkalmazta ezt a hirdetést és a jelentkező nőket megzsarolta. Kiseb-nagyobb összegeket vett fel tőlük azzal, hogy olcsón tud számukra női arany karórákat, vagy nylonkabátot vásárolni. A nőekkel a Jókai-utca 70. számú átjáróházhoz kísértette magát és azon keresztül megszökött. Bergert az egyik károsult mennyasszonyjelölt ismerte fel az utcán és adta át rendőrnek. Kiderült, hogy hasonló bűncselekmények miatt már hat esetben volt büntetve. /MTI/

Betörték a gyulai szanatórium raktárába

Fő & Jf/Mn/Ko Ba Illés Lajos 25 éves lakatos, gyulai lakos, a helybeli szanatórium raktárába alkulos segítségével behatolt és onnan 865 méter textilneműt, 70 liter pálinkát és 50 törülközőt elloptott, körülbelül 15.000 forint értékben. A betörést Papp Anna 38 éves ápolónő segítségével hajtotta végre. A lopott holmit Kiss Elek törzsőrmesternek és leányának, Kiss Ilona háztartásbelinek adták át értékesítés végett. Kiss és leánya a rablott holmikat Megyeri Gábor és Parkó Ferenc gyulai kereskedőknek adták el.

vette. /MTI/

A rendőrség az egész társaságot őrizetbe

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1948 szeptember 29.

11 óra 05 perc

Két építési vállalkozó ellen indult eljárás a kollektív szerződés megszegése miatt

Fő & Jf/Mn A gazdasági rendőrség a kollektív szerződések be nem tartása miatt eljárást indított Sárkány Ervin építészmérnök, Bem József-utca 24. és Iványi Gyula építőmester, Múzeum-körút 27. szám alatti lakosok ellen. /MTI/

Gyártják az őszi szövötteket

Ipm & SH/Ko gs Az államosított textilüzemek felkészültek az őszi gyapjúárak gyártására. 540.000 méter női ruhaszövetet, 800.000 méter férfi ruhaszövetet - főleg típusárut - 400.000 méter női és 500.000 méter férfi kabátszövetet gyártanak szeptember, október és november hó folyamán. Hasonló nagy mennyiséget a textilipar még soha nem gyártott. /MTI/

Rögtönítelő bíróság előtt a móri szövet onlókmű felrobbantói

Fő & UL/SH/Ko gs A budapesti büntetőbíróválasztó bizottság szerdán délelőtt 1/2 le órakor kezdte tárgyalni dr. Sárkány Ervin bíróválasztó elnök vezetésével, Stumpf Alajos és társai, Stumpf János, Harpauer György és Albrecht Imre, a móri szövet onlókmű felrobbantóinak bűnügyöt.

Dr. Alapi Gyula, a budapesti államügyészség elnöke, ismertette a vádindítványt, majd dr. Kelemen Endre és dr. Balassa Gyula bíróválasztó elnökökkel együtt elmondták az előszókat. Az elsőrendű vádlott, Stumpf Alajos elmeállapota ismertetésénél kiemelték kiváló számtani, műszaki, földrajzi ismereteit, melyek iskolai végzettségével /négy elemi és két polgári/ nem állnak arányban. Az orvosszakértői vélemény szerint Stumpf Alajos szertelen, gátlásolat nem ismerő egyéniség, társaival együtt teljesen egészséges, s a cselekmény elkövetésekor és jelenleg sem szenvednek elmezavarban, vagy beszámíthatóságukat bármily kis részben is kizáró betegségekben.

Elsőnek Stumpf Alajos állt a statáriális bíróság elé. Elmondja, hogy 1944 őszén Franz Reichenbacher, egy német kémelhárítóosztály parancsnoka, megbizta az ugynevezett Dráva-légió szervezősével, melynek feladata a dunántúli elajvidékeken megkísérelt szabotázsakciók lebonyolítása lett. Stumpf maga válogatta ki a Németországba irányított levontókból a légió tagjait - kétszáz embert - majd ezekkel a front közeledésekor átvenült Jugoszláviába. Mikor onnan visszakerültek, a légiónál megmaradt nagyobb mennyiségű robbanóanyagot szétosztotta a volt légióáriusoknak, többek közt Albrecht Imrének.

/folyt.köv./

5.

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás

1948 szeptember 29.

12 óra 10 perc

/Rögtönítélő bíróság előtt a móri szovjet emlékmű felrobbantói, 1. folytatás/

T8 & UL/SH/Ko gs Ez év szeptember elején felhívta a közeli Tornyiszentmiklóson lakó Albrechtet: haladóktalanul küldjön számára Mórra robbanóanyagot. A robbanóanyagok meg is érkeztek és szeptember 20-án Harpauer György lakásán megtartották az első összejövetelt.

Stumpf részletesen elmondja, hogy első kísérletként a móri szovjet hősi emlékmű felrobbantását határozták el. Ezután következett volna a Dolgozók Pártja helyi szervezetének, majd a bányászudulónak a felrobbantása.

- Szeptember 24-én este összejelöltöttem négy csomag robbanóanyagot, papírba csomagoltam, majd dróttal összekötöttem. Hozzászereztem az időzítőkészüléket és a csomagot átadtam Desórnak, meg Harpauernek.

Stumpf János, az elsőrendű vádlott öccse, német ejtőernyős nadragban áll a bíróság előtt. Tizennégy éves korában már együtt szolgált bátyjával a Dráva-légióban.

Részletesen elmondja, hogy Harpauer Györggyel szeptember 24-ére virradó éjszaka, a hajnali órákban elhelyezték a szovjet emlékmű talapzatán, egy koszorú alatt a készüléket, s az időzítő berendezéssel ellátott gyutaesőt működésbe hozták. Egy óra múlva kellett volna a robbanásnak megtörténnie, de az csak délelőtt 10 órakor történt meg.

Harpauer György, a harmadrendű vádlott, annakidején önként jelentkezett - mint maga mondja vallomásaiban - Németországba Hunyadi-páncélosnak. Stumpf Dráva-légiójába került, majd ez év nyarán felvette ismét volt parancsnokával a kapcsolatot. Arról beszél, hogy Stumpf az első összejövetel alkalmával figyelmeztette őket: vigyázzatok és legyetek tudatában, hogy az életetekről játszottok. A harmadrendű vádlott is vállalta ezt a kockázatot, mert Stumpf öccsével együtt helyezte el az emlékműnél a robbanóanyagot. Az ölnök megmutatja neki a felrobbantott emlékmű fényképét. A fiatal fasiszta még se rebben, közömbös mozdulattal mutat a szobor talapzatára: - Itt helyeztük el a tri-kettőt!

Ezután elmondja, hogy az egyik összejövetelen Stumpf János kijelentette: nem bizik bennük, s ezért a bányászudulót majd egyedül robbantja fel.

Albrecht Imre, a negyedrendű vádlott szintén együtt volt a Dráva-légióban Stumpf Jánossal. Szeptember elején kapta a parancsot: a Stumpf utasítására még 1944 őszén olaszt robbanóanyagokat küldje be Tornyiszentmiklósról Stumpfnek. A parancsnak eleget is tett "gyűlöles és tósza" felirattal ellátott csomagban egyik hozzátartozója közreműködésével, postai szállításként eljuttatta Stumpfhoz.

/folyt.köv./ S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1948 szeptember 29.

12 óra 15 perc

Szigoruan ellenörzik a fővárosnál a hivatalos órák betartását

Bp & Vr/Sk/Ko gs A polgármester elrendelte mind a városházán, mind a kerületi előljáróságokon és az összes intézményeknél, intézeteknél és üzemeknél a hivatalos órák betartásának fokozottabb ellenörzését. A polgármesteri rendelet szerint a jelenléti íveket minden hivatalban nyolc óra tiz percekor kell bemutatni a hivatal vezetőjének. /MTI/

Emléktáblával jelölik meg a diákok által elültetett szabadságfákat

Bp & Vr/Sk/Ko gs A fővárosi községi iskolák tanulóifjúsága az elmúlt tanévben lelkes áldozatkészséggel több mint 500 szabadságfát ültetett el az iskolák udvarain és a parkokban a szabadságharc centenáriumának emlékére. Az emlékfák mindegyikét a szabadságharc egyik kiváló szereplőjéről nevezték el. Az iskolaudvarokon elültetett fákat a tanulóifjúság maga gondozza. A polgármester intézkedésére a közeljövöben valamennyi szabadságfát izléses kivitelű emléktáblával jelöli meg az iskolák tanulóifjúsága. /MTI/

/Rögtönítélő bíróság előtt a móri szovjet emlékmű felrobbantói, 2. folytatás/

T8 & Kl/SH/Ko Ba Bogdanovits László törvényszéki fegyver- és robbantószert szakértő, Murányi Ferenc főhadnagy, tüzserész terjesztették elő szünet után véleményüket a lefoglalt robbanóanyagokról és a robbantásnál használt anyag hatóerejéről. Eszerint az emlékmű körül a robbantás következtében tíz lakóházablak tört be, de megsérültek a közeli templom ablakai is. A robbanóanyagok és készülékek szabotázs-cselekmények elkövetésére és emberélet kioltására alkalmasak. Utalt a robbanóanyagok szállítása közben is felrobbanhattak volna és így elpusztulhatott volna az egész postacépület; a vasuti berendezés is, közben számos ember vesztette volna életét. A szakvélemények után Alapi Gyula dr. becsatolt néhány iratot, majd megtartotta vádbeszédét.

/folyt.köv./

Miskolcon kivégeztek egy népellenes büntettest

Kir & Fe/m/Ko Ba Miskolc, szeptember 29. Szerdán délelőtt a miskolci törvényszék udvarán végrehajtották a halálos ítéletet Patai Lajos sátoraljai helyi illetőségű volt főhadnagyon, akit népellenes cselekmények miatt ítélték halálra. /MTI/

LP



/Rögtönítélő bíróság előtt a móri szovjet emlékmű felrobbantói, 3. folytatás

TÜ & UL/SH/Ko Ba Dr. Alapi vádbeszédében hangsúlyozta, hogy a merénylők valamennyien fasiszta kötelékben működtek a második világ-háboruban, Stumpf Alajos régi robbantó-szakember, aki több Dráva-híd felrobbantásában működött közre.

- mondta Alapi ügyész - hivatasos kőm, merénylő, szabotőr, akit társai-val együtt a fasiszma hagyott itt örökségköppen az újjáépülő ország nyakán. Stumpf és társai azoknak a hőskömek az emlékművét akarta felrobbantani, akik vörüket, életüket adták a magyar nép szabadságáért.

- A bíróság ítélőnek - emelte fel hangját Alapi ügyész - ki kell fejeznie, hogy a bíróság egygó vált a nóppal s a magyar nép a hóka és a háboru, az ópitós és a rombolás közül az ópitós és a bókót választja. Fejezze ki az ítélet azt is, hogy a magyar nép szabadságát erős közzel vódi meg a belső gazokkál és azok külföldi megbízóival szemben. A szabotőrök és merénylők utjának a halálba kell vezetni. A másodrendű vádlott, Stumpf Jánosra - mint fiatalkorura - a leg súlyosabb fegyházbüntetés kiszatását körem - mondotta az ügyész - Stumpf Alajost, Harpauer Györgyöt, Albrocht Imrót pedig adja át ítélő-tél a rögtönítélő bíróság az onyószetnek.

A védők irgalmas ítélőtet körték, majd az utolsó szó jogán az elsőrendű vádlott: Stumpf Alajos elismerte bűnösségét.

Itólet dólután 3 órakor várható. /MTI/

Az OTI felhívása a háztulajdonosokhoz

& Sk/Ko ró Az országos Munkabórmegállapító Bizottság a központi fűtő- és melegvízszolgáltató berendezések kezelőinek díjazását a szobák számához igazodóan szabályozta. A megállapított díjak után járó illetményadó, az OTI-járulók és a közmunkaváltás-törítés a bór-lókat a központi fűtés reájuk eső költségének arányában terhelik. Az OTI felhívja az érdekelte háztulajdonosokat, hogy amennyiben a bór-ház központi fűtésének kezelését a házfelügyelő /segőházfelügyelő/ vógzi, a fűtési idény alatt mutatkozó bór-változást, ha pedig külön fűtőt alkalmaznak, annak belépőjét a házfelügyelői törzsszáma jelentsók be. A változás következtében természetesen az adóval együttes kezelésben külön illetménykimutatást is kell bonyújtani. /MTI/

S.

Munkásvezérigazgató a posta élén! - Gerő miniszter beiktató beszéde

K8/SH/Ko Gá Katona Antalt, a Magyar Posta új vezérigazgatóját szerdán délben a postavezérigazgatóság tanácstermében ünnepélyesen beiktatták hivatalába. A beiktatáson megjelent Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter, Varga Lajos és Bebrits Lajos közlekedésügyi államtitkárok, Drahos Lajos országgyűlési képviselő; a WM üzemi bizottságának elnöke, valamint a posta dolgozói és vezetői.

Pámlényi Pál vezérigazgatóhelyettes megnyitója után Gerő Ernő miniszter mondott beszédet.

- A Magyar Posta életében - mondotta - nyilván először történik, hogy nem postás s még hozzá nem diplomás ember, hanem egyszerű vasesztergályos kerül a vezérigazgatói székbe. Bizonyára lesznek olyanok, akik megütözköznek ezen. Az értelmiség mellőzését, lebecsülését látják majd abban, hogy nem postás és nem diplomás ember lett a posta vezérigazgatója.

- Azokazonban, akik így gondolkodnak, teljesen helytelenül utra tévedtek. Nem értik, vagy ami még rosszabb, nem akarják megérteni, hogy a népi demokratikus Magyarországon a munkásosztály a vezető, irányító erő s ezért joggal számot tarthat arra, hogy ez konkrét formában is kifejezésre jussön az állam legfontosabb intézményeiben, hivatali, üzemi vezető pozícióinak betöltésénél. Természetesen azonban szó sincsen arról, hogy a tanult embereket, az órettségizetteket, a diplomásokat mellőzzük. Mi azt akarjuk, hogy minél nagyobb legyen nálunk a tanult emberek száma. És mindenekelőtt a dolgozók, a munkásosztály és a parasztság sorából akarunk minél gyorsabban és minél nagyobb számban képzett embereket, mérnököket, jogászokat, közgazdászokat, stb. nyerni.

Másrészt hiba volna az embereket csak az szerint mérni és órtókelni, hogy milyen az iskolai képzettségük. A kormány ebben az óvben sokszáz vállalatvezetőt nevezett ki, akiknek nagyobb része ipari munkás volt ezelőtt. Nos, az új vállalatvezetők túlnyomó többsége - hangsúlyozta Gerő Ernő - szakszempontról is kitűnően megállta a helyét. Általában sokkal jobban, ósszserűbben, gazdaságosabban vezetik az üzemet, mint a régi, a kapitalisták szolgálatában állott gyárigazgatók, akik sokszor maguk is kapitalisták voltak, vagy legalább is ezernyi szál fűzte őket a nagytőkésökhöz és ezek osztályához.

- A Magyar Posta új vezérigazgatója ezek közül az új vállalatvezetők közül került ki. Évtizedek óta résztvesz a magyar munkásmozgalomban. Osztályához, népéhez mindig hű volt. A legnagyobb magyar üzemben, a csepeli Weiss Manfréd-gyárban tanulta meg a szervező tudományát. Gazdag tapasztalatai, szervező és vezetőképesége elismeréseként a magyar kormány a WM vezérigazgatóhelyettesévé nevezte ki s innen került most a postához. Csepelen megszerzte magának a hatalmas üzem dolgozóinak szeretetét és megbecsülését. Katona Antalra büszkék Csepel dolgozói.

/folyt.köv./

S.

/Munkásvezérigazgató a posta ólón! - Gerő miniszter beiktató beszéde,  
1. folytatás/ KB/SH/Ko GÁ

- Katona Antalnak a Magyar Posta vezérigazgató-jává történő kinevezése természetesen nem magábanálló, nem elszigetelt jelenség. Sokkal inkább jelképesnek mondható s egy egész folyamat kezdetének, melyet el kell és el fogunk indítani. Végezni kell azzal a hatis elnökkel, hogy a Posta, a MÁV egészen különleges valamik, ahol alulról jött embereket nem lehet vezető állásokba helyezni. A Postánál, a MÁV-nál természetesen szükség van szaktudásra, de ki állíthatja, hogy Csepelen, Ozdon, Diósgyőrött, a Ganz-gyárakban nincs szükség ilyesmire? Szaktudásra mindenütt szükség van és a szakembereket, akik becsületesen dolgoznak, akik a népi demokráciát támogatják, akik hazájukért készek áldozatot hozni, mindenütt segítenünk és támogatnunk kell. Hogy azonban valóban ezeket az embereket támogassuk és ne a demokrácia ellenségeit, szükség van a munkásvezetés megerősítésére a Postánál és egyebütt is. Ezért kell becsületos, nem karrierista, fejlődőképes embereket vinnünk fel alulról és vezető állásokba helyeznünk.

- A postaalkalmazottak egy részénél évtizedeken keresztül kialakult ölkülnülési, kasztos szellem nem kis mértékben járult hozzá ahhoz, hogy a korrupció elleni küzdelem során a postánál még bajok és hiányosságok vannak. Rögönte természetes dolgoknak tartották, hogy azok a tisztviselők, akik megrendeléseket eszközöltek valamely vállalatnál, a vállalatnál kisebb, nagyobb juttatásban részesültek. Ez a bünye, rothadt gyakorlat, amely teljesen összeegyeztethetetlen a népi demokrácia erkölcsi felfogásával, a posta egyes tisztviselőinél a felszabadulás után is megmaradt. Komoly hibánk, hogy ezt csak most kezdjük felgöngyöltetni, de most felgöngyöltjük és szerényre való tekintet nélkül végét vetünk ennek a korrupciós rothadt gyakorlatnak /olkes taps/. A korrupciós életnek, tolvajoknak, sikkasztóknak nem a postánál, hanem egyebütt van a helyük.

- A becsületos alkalmazottak feladata, hogy a posta új vezetőinek segítségére legyenek a korrupció körlehetőlen kiirtásában. Ezzel segítünk a magyar államnak, a népi demokráciának és ugyanakkor a posta jó hírnevén.

- Az új vezérigazgató beiktatása kell, hogy a magyar posta ólótóban fordulatot jelentsen. Kell, hogy jelentse azt, hogy a posta kezdi behozni azt a politikai lemaradását, amely kétségtelenül megvan a magyar népi demokrácia fejlődéséhez képest.

/folyt.köv./

LP

Varga Sándor, az evangélikus egyház főtáitkárának vallomása az Ordas-perben

& NI/Sk/Pl GÁ Az uzorabíróság munkástanácsa Csajthay Ferenc dr. elnöklésével szerdán folytatta Ordas Lajos püspök és társai bűnügyének tárgyalását. Varga Sándor, az egyetemes evangélikus egyház főtáitkára, a harmadrendű vádlott folytatólagos kihallgatásán elismerte, hogy az infláció idején fokotén váltották be a külföldről érkezett dollárösszegeket. Igycskzik elhárítani magától minden felelősséget és azzal védekezik, hogy ő csak őrizte a pénztáitkárny kulcsait, annak tartalma az egyetemes felügyelő rendelkezése alatt állott. A körmei aranyokról azt vallja, hogy azokat csak "mögörzésre" adták át. Hivatkozik arra, hogy a főtáitkár sohasom kezelt pénzt az egyháznál, csak a "nyomorúság és szegénység" vezette rá őket arra, hogy a főtáitkár foglalkozzon pénzügyekkel.

A külföldi dollárkövetelések bejelentésének elmulasztását elismeri a vádlott. Védekezéső ebben a tekintetben osupán arra szoritkozik, hogy ő csak "fiktív" követelés volt, nem látszott biztosnak, hogy megkapják.

Az elnök előbe tárja a vádlottnak a revizorok jelentését, amely szorint a könyveköl 177.000 forint hiány állapítható meg. Varga Sándor "könyvelési hibákra" hivatkozik és tagadja, hogy sikkasztott. Védője utólag boterjost néhány nyugtát megtörtént kifizetésokról.

Csajthay Ferenc elnök ezután ráolvassa a vádlottra, hogy 1947-ben Balatonföldváron villát vásárolt, azt rendbehozatta, berendeztette, 45.000 forint költséggel, ugyanekkor, amikor felelőségöl együtt hevi korosetük 1700 forint körül volt. A vádlott azzal melegeködik, hogy őrtáitkárjai, bélyeggyűjtőmánya, postmányoi és ókszerői eladásából fedezte a költségeket. Az elnök erre előbe tárja felelőségnek a rendőrségen tett vallomását. Eszerint felelősége nem tud róla, hogy bármiféle arany vagy más őrtáitkárjuk lett volna, férje bélyeggyűjtéssel sohasom foglalkozott. A rendőrségen tett első vallomásában a vádlott azt adta elő, hogy Amerikában meghalt nagynője után örökölt 3000 dolláröl vette a villát. Ordas Lajos püspök kedden tett vallomásában oeshezlovák "nagynőjéről" tett említést. Később ezt a vallomását megmáitva, Radvánszky jelenlétőben beismerte, hogy sikkasztott, egy 3000 dolláros ócsköt vett magához. Ezután következött az újabb magyarázat: az őrtáitkárjuk eladása.

Varga Sándor vádlott ezekre az ellentmondásokra magyarázatot adni nem tud, kenekül megmarad amollott, a logutóbbi állítása mollott, hogy nem sikkasztott.

Csajthay Ferenc elnök ezután a tárgyalást félbőszakította és annak folytatását pénteken reggel kilenc órára tűzte ki.

MTI/  
S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1948 szeptember 29

15 óra 30 perc

Munkásvezérigazgató a posta élén I - Görö miniszter beiktató beszéde, 2. folytatás./ Kő/KF/Hné Gá - A postánál kétségtelenül

- A postánál kétségtelenül van elég demokrati-  
kus erő, hogy ezt a fordulatot létrehozzuk. Csak ezeket az erőket össze  
kell fogni egészséges, céltudatos, következetes vezetés mellett. Azt hi-  
szem, hogy Katona Antal kinevezésével és az ezt követő intézkedésekkel  
létrehoztuk a fordulat... megteremtésének szükséges előfeltételeit. Most  
az új vezérigazgató, közvetlen munkatársai és a postáság tulnyomó többsé-  
gén, a becsületesebb demokratikus postásokon mulik, hogy ez a fordulat ne  
csak szavakban legyen meg, hanem a gyakorlatban is bekövetkezzék. Meggyő-  
ződésen, hogy a postáság tulnyomó többsége megérti kormányzatunk  
szándékait és az új vezérigazgatót teljes erejével, minden tudásával, fe-  
gyelmezetten támogatni fogja. Kívánok Katona Antalnak új munkájához sok  
sikert és jó eredményt.

A lelkes éljenzéssel fogadott beszéd után  
Katona Antal, az új vezérigazgató köszönetet mondott a Magyar Dolgozók  
Pártja vezetőségnek a kinevezésében kifejezésre juttatott bizalomért.  
Szólt a fordulat óvóiról és hangsúlyozta, hogy "Miónk az ország, magunknak  
építjük" jelszó immár testet öltött. A munkásosztály egymásután hódítja  
meg a hatalom és a vezetés pozícióit. Mellőkes, hogy ki kerül a pozíciók-  
ba, a döntő az, hogy az illető maradéktalanul szolgálja a munkásosztály ú-  
gyét.

- Hogy ezt a feladatát el tudja végezni - foly-  
tatta Katona Antal - ahhoz marxista-leninistának kell lennie, hűnek kell  
maradnia osztályához, pártjához.

Ránutatott arra, hogy az ipari és mezőgazdasági  
dolgozók szocialista munkaversenyben dolgozva két és fél év alatt valósit-  
ják meg a hároméves tervet. Ezt a szocialista munkaversenyszellemet kell  
bevinni a magyar posta intézményeibe és műhelyeibe is. De ez csak úgy le-  
hetséges, ha párt és a szakszervezet az egész vonalon együtt dolgozik a  
posta vezérigazgatóságával. Meg kell szüntetni a postánál is annak a  
helyzetnek, hogy a ranglétra magasabb fokán állók akadályozzák a párt és  
a szakszervezet ellenőrző munkáját. A Magyar Dolgozók Pártja motorja a  
magyar népi demokrácia gazdasági és politikai fejlődésének, a párt hírló  
tevékenységét a posta munkájában sem lehet nélkülözni.

- Azokat, akik felett a felszabadulás utáni ese-  
mények nyomatlanul suhantak el, a posta területéről el kell távolítani,  
mint olyanokat, akik nem méltók arra, hogy ennek a fontos intézménynek a  
munkájában továbbra is résztvegyenek. Meggyőződésen, hogy a posta öntudatos  
dolgozói a közös céllért munkálkodva a Magyar Dolgozók Pártjának és annak  
bájos vezetőre, Rákosi Mátyás /Hosszantartó lelkes taps/ vezetésével segítik  
felépíteni a boldog, virágzó, szocialista Magyarországot./MTI/ 7.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1948 szeptember 29.

15 óra 35 perc.

/A földmivelésügyi minisztérium panamistái a népbíróság előtt, folyt./

& Na/Sk/Pl Gá Gyarmati István népbüvész ezután bejelentette  
a népbíróságnak, hogy Klinger Pállal szemben emelt vádat a népbüvész  
előtti, miután a főtárgyalás folyamán beigazolást nyert, hogy a vádirat-  
ban foglalt bűncselekményt nem követte el.

Rövid tanácskozás után hirdette ki Olti Vilmos  
tanácselnök a népbíróság végzését, amely szerint a bíróság Klinger Pál  
vádlatl szombon a további eljárást megszünteti.

Pallai Lajos, a kereskedelmi főosztály vezetője  
beismerte, hogy 750 mázsa zöldség romlását a szakszerületlen kezelés és a  
rossz tárolás idézte elő. Azzal védkezett, hogy ennek ellenőrzése nem  
az ő feladata volt, amit azonban több vádlott is megcáfolt. Gyarmati  
István népbüvész a tárgyalás folyamán kiterjesztette Pallaival szemben  
a vádat: nem ellenőrizte az Állami Bolt ügyvezetését, minek következté-  
ben volt nagyarányu sikkasztások és okirathamisítások voltak és több mint  
200.000 forintos kárt okoztak az államkincstárnak, továbbá mert a cukor-  
résztermolással, illetve értékesítéssel kapcsolatos mulasztásuk követ-  
keztében egymillió forinttal károsította meg az államkincstárt.

Az újabb vádakkal szemben Pallai azzal védkezett,  
hogy az Állami Bolt nem tartozott az ő ügyosztályához. Ezzel szemben  
Simányi szomsóba mondotta, hogy a kereskedelmi ügyosztály volt az Állami  
Bolt felügyeleti szerve és Pallainak kötelessége lett volna annak működé-  
sét ellenőrizni.

Örkényi Géza irodavezető azzal a váddal állott  
a népbíróság előtt, hogy 30 százalékkal magasabb árajánlatot fogadott  
el a Machovics papirkereskedő cégtől, mint a többi árajánlat volt.  
Örkényi vallomásaiban azzal védkezett, hogy Zámbo főosztályvezető utasi-  
tására vásároltak Machovicsotól. Többben is alátámasztották Örkényinek azt  
a vallomását. A kihallgatás megtörténte után az elnök kihirdette a külön-  
tanács végzését, amely szerint a különtanács elrendeli Örkényi Géza  
azonnali szabadlabrahelyezését. Ezután az elnök obdszünetet rendelt el.  
/Folyt.köv./

Napraforgómaggal feketézett és 60.000 forintot sikkasztott

Fő JF & Mn/Mn/Pl Gá A gazdasági rendőrség őrizetbe vette Máté Péter.  
MOSZK-bizományost, a tyukodi földmivesszövetkezet bevásárlóját. Máté a  
legutóbbi elszámolásánál 4500 mázsa napraforgómagot jelentett be a MOSZK-  
nak. A MOSZK azonban megállapította, hogy a napraforgókészlet 600 mázsa-  
val kevesebb. Holyszini vizsgálat során a gazdasági rendőrség megállapí-  
totta, hogy Máté Péter a hiányzó napraforgómagot feketepiceon értékesít-  
tette és ezzel körülbelül 60.000 forinttal károsította meg a MOSZK-ot.  
Máté ottan megindult az eljárás. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1948 szeptember 29

16 óra 25 perc

Megjelent a MÁV hivatalos menetrendkönyve

**Köszl. & Gy/Hné Gá** A Magyar Államvasutak kiadásában megjelent a hivatalos menetrendkönyv téli kiadása. A menetrendkönyv tartalmazza a hazai összes vasutak, hajók, légi- és autóbusszjáratok október 3.-tól változó menetrendjét, külföldi összeköttetéseinket és az utazásra vonatkozó fontosabb tudnivalókat. A 400 oldalas könyv a szokásos árusítóhelyeken október 1.-től kapható. Ára 8 forint. /MTI/

Szakszervezeti külügyi értekezlet

**SZT § /Hné Gá** A Szakszervezeti Tanács külügyi osztálya október 1.-én, pénteken délután 5 órakor külügyi értekezletet tart a Szakszervezeti Tanács III.emeleti tanácsstermében. Az értekezlet napirendjén beszámolnak a Szakszervezeti Világszövetség hároméves működéséről, valamint ismertetik a Szakszervezeti Tanács kongresszusának külföldi résztvevőit. /MTI/

Magánalkalmazotti szaktanfolyamok

**SZT § /Hné Gá** A Magánalkalmazottak Szakszervezete a mérlegképes könyvelői tanfolyamok mellett bőrelszámolói, általános ipari- és kereskedelmi, számlakeret, üzemi könyvelés, hites könyvvizsgálói előkészítő tanfolyamokat, továbbá gyors- és gépiro, idegennyelvű gyorsíró és levelező tanfolyamokat rendez. A magánalkalmazottak száz helyi csoportjánál is indítanak tanfolyamokat. /MTI/

Mennyi kenyéret adnak a kenyérváltó jegyekre

**KCM & BI/KF/Hné ME Gá** Az Országos Közellátási Hivatal rendelete értelmében az általános közellátási jegy egy-egy kenyérváltó szelvénye ellenében a fogyasztó 6 dekagram kenyéret, vagy egy darab jegyes bucit vásárolhat. Ha a fogyasztó az általános közellátási jegynek 8 darab kenyérváltószelvényét egyszerre váltja be, az egybefüggő 8 darab kenyérváltószelvény ellenében 50 dekagram kenyéret kell részére kiszolgáltatni. /MTI/

A móri hési onlóknú felrobbantói a rögtönítélő bíróság előtt, 4. folyt.

**T8 & UL/Gy/Hné Gá** Délután 3 órakor hirdetett ítéletet a rögtönítélő bíróság dr. Sarlós-tanása: bűnösnek mondta ki Stumpf Alajos, Stumpf János, Harpauer György vádlottakat robbanóanyaggal elkövetett bűncselekményben, Albrecht Imre vádlottat robbanóanyag rejtőzettségével elkövetett bűncselekményben, Stumpf Alajost és Harpauer Györgyöt halálra, a fiatalkorú Stumpf Jánost lo'óvi fegyházbüntetésre, Albrecht Imrét életfogytiglani fegyházra ítélte. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1948 szeptember 29

16 óra<sup>45</sup> perc

/Rögtönítélő bíróság előtt a móri szovjet onlóknú felrobbantói, 5.folytatás

**T8 & UL/Gy/Hné Gá** Dr. Sarlós Márton elnök az ítélet indokolásában kiemelte Stumpf Alajosnak az összeesküvésben vitt kezdeményező és szervező szerepét és nyomatókos sulyosító körülménynek vette, hogy - társaival együtt - a bűncselekményt nagyfeszültségű robbanóanyaggal úgy követték el, hogy abból könnyen emberéletben is kár eshetett volna.

A statáriális bíróság ezután kegyelmi tanácsot alakult át. Fél 4 órakor hirdette ki dr. Sarlós elnök a kegyelmi tanács döntését: Stumpf Alajost és Harpauer Györgyöt nem találta kegyelmezésre méltónak s így rajtuk a halálos ítélet azonnal végrehajtható. /MTI/

Uj elnökséget választott a fővárosi törvényhatósági bizottságának közgyűlése. A fővárosi törvényhatósági bizottsága szerdán délután rendes közgyűlést tartott, amelyen megválasztották a bizottság új elnökségét. Bognár József polgármester elnöki megnyitójában hangsúlyozta, hogy a közgyűlés legfontosabb napirendi pontja az új elnökség megválasztása. A polgármester méltatta a lemondott elnökség eredményekben gazdag munkásságát és kiemelte a volt elnök, Szakasits Árpád köztársasági elnök érdemeit. Három és fél óraon keresztül irányította a törvényhatóság munkáját, emberi és politikai irányításával összefogta a fővárosi koalíció pártjait, hogy azok a következetesen demokratikus erők vezetése alatt olyan döntéseket hozzanak Budapest népe javára, amely hazánkat és fővárosunkat említi és újjáépíti. Nagy érdeme volt abban, hogy még a legnehezebb időszakban - hangoztatta a polgármester - a reakció leghévesebb támadásainak idején is, a törvényhatóság következetesen biztosítani tudta annak a szellemnek az érvényesülését, amelyből a magyar népi demokrácia alkotásai fakadtak. Szakasits Árpád törvényhatósági elnökségének idejére esett Budapest újjáépítésének és újjászülésének hőskora. Befejeződésül hangoztatta a polgármester, hogy a törvényhatósági közgyűlés demokratikus erői Szakasits Árpád vezetésével derékosan kivették részüket a nagy alkotó munkából. A polgármester ezután javaslatot terjesztett a közgyűlés elé, hogy a köztársasági elnöknek a törvényhatóságban kifejtett eredményes, alkotó és példamutató munkájáért szavazzon jegyzőkönyvi köszönetet.

A polgármester indítványát a közgyűlés viharos helyesléssel fogadta el, majd az elnöki bejelentések során közölte a polgármester, hogy az igazolóválasztmány elnöke a Független Kisgazdapárt javaslatára alapján Hám Jenő helyére Sándor István, dr. Gulácsy György helyére dr. Knebel Alfréd, Pintér György helyére Tanács Béla, dr. Szolnoki István helyére dr. Markovich Dezső, dr. Szennner József helyére Füzési-Fischer Kornél, Vörös Gyula helyére Ujj Gyula, dr. Ambrus József helyére Lotharidos István, Dóvony István helyére Wowoszny Jenő és Bodósi Antalné helyére Varju Gyula póttagot hívta be rendes tagul.

A közgyűlés ezután tényleges szavazással megválasztotta a törvényhatósági bizottság új elnökét, alnököit és jegyzőit. A szavazás idejére az elnök a közgyűlés tárgyalását felfüggesztette.

/Folyt.köv./ TL



MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1948 szeptember 29

18 óra 10 perc

A főváros törvényhatósági bizottságának közgyűlése, 1. folytatás./

Bp & Vr/Sk/Hné Gá. Pél 5 órakor nyitotta meg az elnöklő polgármester újra a közgyűlést, amelyre időközben megérkezett Szakasits Árpád közvárosi elnök, Nagy Imre az országgyűlés elnöke, Dinnyés Lajos miniszterelnök, Gerő Ernő, Rajk László és Parkas Mihály miniszterek, valamint Marosán György, a MDP főtitkárhelyettese. A közgyűlés tagjai szűnni nem akaró tapsal fogadták a közvárosi elnököt és a kormányfőfiakat.

Bognár József polgármester ezután a szavazatszedő küldöttség jelentését terjesztette elő. Titkos szavazással leadtak 100 érvényes szavazatot. Eszerint a törvényhatósági elnöki tisztségre egyhangúlag Kőből Józsefet választották meg a közgyűlés. Alelnök lett Dédes Gyula és Varga Lajos, a négy jegyző: Pakots György, Sárji Rózsi, Árkos Pál és Vészi Gyula. A szavazás eredményét a közgyűlés tagjai és a vendégek nagy tapsal vették tudomásul.

Ezután Bognár József polgármester rámutatott arra, hogy a törvényhatóság új elnöke a demokráciánkat vezető és irányító munkásszótálynak hívja, aki korai ifjúságától fogva résztvett azokban a mozgalmakban, amelyek a munkásszótály és a dolgozó magyar nép minden elnyomástól való felszabadítására irányultak.

Elnök ur vezetése alatt a közgyűlésnek és a városvezetésnek még sok nagy kérdést kell megoldania. Ez az együttműködés biztosítja a Függetlenségi Front igaz szellemét és ebből az együttműködésből táplálkoznak azok az erőfeszítések is, amelyek a fővárosi hároméves terv végrehajtását és az új öt éves tervre való előkészületeket irányítják. Meg vagyok győződve - mondotta befejezőül a polgármester - hogy a magyar dolgozó nép segítségével meg tudjuk oldani Nagy-Budapest és a dolgozó magyar nép érdekét szolgáló problémákat.

Ezután Kőből József, a törvényhatósági bizottság új elnöke, az alelnökök és a jegyzők elfoglalták helyüket az elnöki emelvényen. /Folyt.köv./

A touraini szimfonikus együttes üdvözlő levele Dinnyés miniszterelnökhöz

Me & Lt/Lt/Hné Gá

Dinnyés Lajos miniszterelnöknek a Magyarországon járt touraini szimfonikus együttestől a következő levelet kapták:

"Miniszter Ur! Hálánkat fejezzük ki azért a meleg fogadtatásért, amelyben énekmarunkat részesítették a nemzetközi munkásokétekarok budapesti versenye alkalmával. Magyarországi utunk mindnyájunkra nagy benyomást tett és különbsésképpen a karónak terén elért meglepő eredmények és a karónak fejlődése ragadott meg bennünket. Utazásunk ezenkívül módot nyújtott ahhoz, hogy a magyar néppel baráti kapcsolatba kerüljünk és felbecsüljük azokat az erőfeszítéseket, amelyeket a háborus károk gyors eltüntetése terén végez.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1948 szeptember 29

18 óra 45 perc

A touraini szimfonikus együttes üdvözlő levele Dinnyés miniszterelnökhöz, folytatás./

Me & Lt/Lt/Hné Gá

Rendeljük, hogy az ilyen természetű művészi események, mint amelyen mi is résztvettünk, gyakran megismétlődnek, annak érdekében, hogy a zenén keresztül elősegítsék a népek közelségét egymáshoz. Teljes tisztelettel: Charles Bordes, a kórus elnöke". /MTI/

K r e l e m : A miniszterelnökség sajtóosztálya kéri a t. Szerkesztőségeket, hogy fenti közleménnyel lapjukban foglalkozni szíveskedjenek.

Csütörtök reggel kivégeznek egy gyilkos nyilast

Tö & Ma/Gy/Hné Gá. Kovács János 45 éves volt honvéd szakaszvezető 1944-ben a Szálasi-rémuralom idején nyilas pártszolgálatos lett és különböző pártházakban nyilastársai segítségével a gazságok tömegét követte el. Amikor a Népszínház-utca 46. és 59. számú házak üldözött lakóit a nyilasok megtámadták, Kovács is köztük volt és 22 embert gyilkolt le. Kovácsot büntéselelményei miatt jogerősen halálra ítélték és kegyelmi kérvényét a közvárosi elnök elutasította. Ma hirdette ki a népbíróság Kovács előtt a legfelsőbb elhatározást azzal, hogy csütörtökön reggel a gyűjtőfogház udvarán kivégezik. /MTI/

A főváros törvényhatósági bizottságának közgyűlése, 2. folytatás./

Bp & Vr/Gy/Hné Gá

Kőből József elnöki szókfogláló beszédében mindenképpel köszönetet mondott a közgyűlés bizalmáért, majd kimerülte elődjének, Szakasits Árpádnak érdemeit, megállapítva, hogy politikai szűlyával, higgadtságával és tapadatalataival nagy része volt abban, hogy a főváros ügyvitelében és közszépolitikájában érvényesült a nép érdeke és akarata. Harcolt azok ellen, akik őket akartak verni a főváros és a demokratikus állam közö. Ezek nem tudták, nem akarták megérteni, hogy a kapitalista társadalomban kialakult autonómia a népi demokráciának nem felel meg. Nem fedi a valóságot az az állítás, mintha a népi demokrácia, a központilag irányított tervgazdaság sértene a városok és községek autonómiáját. Ellenkezőleg, Budapest formálása óta elsőszbon nyílik lehetőség arra, hogy a dolgozó nép akarata és szava szervezeten érvényesüljön a város vezetésében.

"Küzdenni fogunk - hangsúlyozta az elnök - a valódi önkormányzat megvalósításáért és kiterjesztéséért. A főváros közgazgatási szerkezete sok tekintetben elavult, bürokratikus, megérett arra, hogy változtassunk rajta, megreformáljuk. /Folyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1948 szeptember 29

19 óra --- perc

/A főváros törvényhatósági bizottságának közgyűlése, 2. folytatás./

Bp & Vr/Gy/Hné Gá Kőböl József kijelentette: a főváros továbbfejlődése megkívánja, hogy a köztisztviselőket, munkásokat nagy számban alkalmazzanak a közigazgatásban, a hivatalokban, a vezető pozíciókban is. A munkásosztály az elmúlt három és fél év alatt bizonyosságot tett alkotó erejéről, alázatosságáról és felelős posztokra emelt munkások általánosan mind megállják helyüket. Ugy kell alakítani a főváros közigazgatását, hogy a dolgozó nép fiait, az új köztisztviselőket, a népet szerető régi tisztviselőkre támaszkodva gyökeret verjenek s kiismerjék magukat a közigazgatási teendőikben.

Visszapillantást vetve az újjáépítés nagy eredményeire, Kőböl József annak a véleményének adott kifejezést, hogy az eddigiektől többet kell fordítani az üzemek befektetésére, a gépek felújítására, új gépek beszerzésére s az intézmények modernebb, korszerűbb eszközökkel való ellátására. Csak ilyen módon biztosítható a gyorsabb fejlődés és így biztosíthatjuk Budapest népének a szabadság mellé a vidám és jó életet is.

Befejezőül hangsúlyozta Kőböl József, hogy az ország és a főváros dolgozó népe bizalommal tekint a jövő felé és az ország vezetői felé, mert látja, hogy jól vezetik az ország ügyét. Megillapította, hogy nem ellenséges gyűlöletben, hanem baráti államok testvéri szövetségében él most a magyar nemzet. Az a nagyhatalom, amely kiűzte országunkból a német elnyomókat és magyar segítőtársainkat, a szocialista Szovjetunió továbbra is biztosítani fogja önálló állami életünket és nemzetgazdaságunk fejlődését. Budapest dolgozó népe, amely annyit szenvedett a háborútól, békére vár, és éppen ezért tekint bizalommal a Szovjetunió és nagy vezetője, Sztálin generalisszimusz felé, mert tudja, hogy benne a béke erős és elszánt szervezőit találja meg.

A közgyűlés viharos helyesléssel és lelkes óljennzéssel fogadta az elnöki székfoglalót, melynek elhangzása után fogadás volt az elnöki termekben. /Folyt.köv./

Kivégezték Stumpf Alajost és Harpauer Györgyöt

Tö & Ma/Gy/Hné Gá Stumpf Alajost és Harpauer Györgyöt, akiket a budapesti rögtönítélő bíróság a mári szovjet emlékmű felrobbantása miatt jogerősen halálra ítült, szardán este fél 7 órakor a gyűjtőfogház udvarán kivégezték. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1948 szeptember 29

19 óra 30 perc

A Parasztpárt nagybudapesti értekezlete

Ni & /Hné/Hné Gá A Nemzeti Parasztpárt nagybudapesti szervezete értekezletre hívta össze a párt fővárosi funkcionáriusait az országos vezetőség szeptember 14.-én hozott határozatának ismertetésére, valamint a párt problémáinak megtárgyalására.

Az értekezletet dr. Kovács Máté államtitkár nyitotta meg. Hangsúlyozta, az elmúlt években igen sokan várták külön parasztpárti ideológia megszületését. Ez az ideológia nem született meg, mert azóta mindenki előtt világossá vált, hogy nincs harmadik út. Parasztságunk nem akarja a polgári demokráciát, a kapitalizmust, amely életforma.

Pártunk felismerte a helyes utat a világ fejlődésében. A közös céll mellett is megvan a külön szerepe a Parasztpártnak: az új szocialista életrend és a sajátos magyar viszonyok, hagyományok szintézisének megteremtése. A Nemzeti Parasztpárt szervezői alkotórésze kíván lenni az új világnak, feladatának tartja, hogy minél szélesebb tömegeket ismertessen meg a történelmi fejlődés egyedül helyes és járható útjával.

Dr. Tóth Endre főtitkárhelyettes ismertette ezután az országos vezetőség szeptember 14.-i határozatát, hangsúlyozta, hogy a Parasztpárt esőlekvő tényezője volt azoknak a mélyreható változásoknak, amelyek hazánkban az utóbbi időben bekövetkeztek. A párt szervezetei megállták helyüket. /Folyt.köv./ L haladás

Balassagyarmaton tárgyalja a budapesti népbíróság egy plébános ügyét

Tö & Ma/Gy/KF/Hné Gá A budapesti népbíróság Lukácsi Sándor elnöklété alatt működő tanácsa szerdára tűzött ki tárgyalást Erdőssy Béla plébános ügyében, aki a vádirat szerint a demokráciát súlyosan sértő kijelentéseket tett. Tekintettel arra, hogy a tanak legnagyobb része Balassagyarmaton és környékén lakik, a népbíróság Balassagyarmaton tartja meg a tárgyalást. Ítélet előreláthatólag esütörtökre várható. /MTI/

Halálos baleset a pöcsi magzuzdában

Kir & E/Hav/Hné Gá

P ö c s , szeptember 29.

A pöcsi Mautner-olajgyár által bérlet tárházban Horváth József 22 éves gyárimunkás beleesett az olajmagzuzdába. A szerencsétlen munkásra három vagonnyi mag zuhant és mire társai a magot oltapolták, Horváth József már meghalt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1948 szeptember 29

19 óra 50 perc

/A főváros törvényhatósági bizottságának közgyűlése, 3. folytatás./

Bp & Vr/Gy/Hnó Gá. Ezután a közgyűlés az 1945. év és az 1946. január 1-től július 31-ig terjedő számadási időszakról készült zárlati kimutatást tárgyalta. Földes Mihály részletesen feltárta azokat a nehézségeket, amelyekkel a főváros pénzügyi vezetésének a felszabadulás utáni inflációs időkben meg kell küzdenie. A hási áldozatok időszaka volt ez, a magyar dolgozók páratlan erőfeszítést fejtettek ki. Az áldozatvállalásban azonban a tőke urai nem vették ki részüket. Az egész magyar kapitalizmus mindössze 8,830.000 pengőt, ugyanakkor a teljesen lerongyolódott fővárosi kisenberek az egyszerű dolgozók 27 millió pengőt fizettek be a főváros pénztárába. Ma már Budapest hajdani hét hidjából négy áll, a közútvételek a békebeli kapacitásnál többet termelnek, közlekedésünk egyre javul és amíg 1945-ben minden száz esőesemből 40 elpusztult, addig ma már csak hét hal meg. A zárlati kimutatást maga és pártja nevében elfogadta.

Frey Endre megállapította, hogy a főváros pénzügyi gazdálkodásáról az inflációs időszakából szóló kimutatás vádirat a háborús, imperialista politika ellen. A magyar dolgozók mégis hatalmas értékeket produkáltak ebben az időszakban is. Megállapította, hogy az újjáépítéshez nyersanyagot a Szovjetunió, munkáskezeket pedig a magyar dolgozók adtak. Az előterjesztést elfogadta.

Az 1948. augusztus 1-től december 31-ig terjedő időre szóló kiegészítő költségvetés módosítását tárgyalta ezután a közgyűlés. Tausz János a főváros pénzügyi gazdálkodásánál fokozott takarékosságot kért, kérte a polgármestert, hogy a kislakásépítéseket fővárosi viszonylatban is folytassák, s sürgesse ki a polgármester a fővárosi alkalmazottak státuszrendezésével kapcsolatos járandóságok kifizetését, végül a fővárosi dolgozók nevében kérte, hogy a Városi Színház üzeme, amely mozi helyett az elkövetkezendő időben színház lesz, a jövőben a nép életéhez, erőfeszítéséhez közelálló kulturát terjesszen. A kiegészítő költségvetés módosításaihoz a maga és pártja nevében hozzájárult. /Folyt.köv./

Elítéltek egy feketőző törvénykereskedőt

Kir & E/Hav/Hnó Gá

P ó s, szeptember 29.

Dávid György 42 éves zalamegyei Hahót községbeli terménykereskedő 15 mázsa búzát, 17 mázsa rozsot és két mázsa napraforgót jogosulatlanul elvont a közellátástól. A pécsi munkásbíróság négyévi fegyházbüntetésre, ötévi hivatalvesztésre, 10.000 forint vagyoni elégtétel megfizetésére ítélte. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1948 szeptember 29

20 óra 50 perc

/A főváros törvényhatósági bizottságának közgyűlése, 4. folytatás./

Bp & Vr/Gy/Hnó Gá. Csobányi Zoltán sürgette a Gellért-szálló újjáépítését. Elismeréssel nyilatkozott a főváros józan, törvszerű gazdálkodásáról. Beliczay Imre pénzügyi tanácsnok válasza után a közgyűlés az előterjesztést elfogadta. Hozzászólás nélkül tudomásul vette a közgyűlés, hogy a főváros a Községi Takarékpénztár részvényeit átadta a Nemzeti Banknak. Bolgár Miklós hozzászólása után a közgyűlés helyeslőleg vette tudomásul, hogy a Fővárosi Állatváltó és Pénzforgalmi Rt. ügykörét átadták a Kül- és Belforgalmi Állatértékesítő Rt.-nek. A főváros pénzügyi közkezelését átvette a Postatakarékpénztár.

Goda Gábor h. tanácsnok terjesztette elő a Margitsziget Rt. felszámolásához szükséges bizottság kiküldése tárgyában készített polgármesteri javaslatot. Több felszólalásra válaszában bejelentette, hogy a Sziget a jövőben a nagybudapesti dolgozók parkja és üdülőhely lesz. Kulturparkot létesítenek és gondoskodnak a nagytünnök szórakozásáról. A hároméves terv keretében több, mint kétmillió forintot irányoztak elő a költségekre. A közgyűlés egyhangú helyesléssel vette tudomásul a választ.

Vr/Gy/Hnó. A közgyűlés ezután a visszolgáltatási szabályrendelet módosításáról, továbbá Budaörs, Budakoszi, Békásmegyér, Pestszentlőrinc, az Egyesült Izzó ujjpesti telepe és egyes, a főváros határán kívül eső ingatlanok vizellátásáról szóló előterjesztést tárgyalta. Boday Antal örömmel üdvözölte a postakörművi városok bekapcsolását a vizellátásba, mert ezzel egy lépéssel előbbre jut Nagy-Budapest megvalósításának gondolatja. Megállapította, hogy a népi demokrácia három év alatt valószínűleg sok tízezer dolgozó számára azt, amit a fasiszta rendszer évtizedeken át csak ígért.

Dárdai Gábor kívánatosnak tartja, hogy közszolgáltatások tekintetében ne legyen különbség Budapest belterületének és a környék lakói között.

Bodnár László tanácsnok válaszában hangsúlyozta, hogy a különböző vizegységárak szabályozására folynak a megbeszélések. A közgyűlés ezután elfogadta a polgármesteri előterjesztést és a tanácsnok válaszát.

Köböl József indítványozta, hogy a reakciós Horthy-rendszer idején a Magyar Kommunista Párt illegális harcában életüket vesztett áldozatok emlékére a Statisztika-kertben megfelelő emlékművet állítson a főváros. A közgyűlés az indítványt elfogadta. A szoborműre a pályázatot rövidesen kiírják.

Kelenen Lajos indítványára a közgyűlés elhatározta, a főváros átír az építés- és közmunkaügyi miniszterhez a központi fűtőberendezések kötelező rendbehozása érdekében. /Folyt.köv./

72

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1948 szeptember 29

21 óra 10 perc

/A fővárosi törvényhatósági bizottságának közgyűlése, 5. folytatás./

Bp & Vr/Gy/Hnó Gá Ö Haypál Béla interpellációjában sürgette a budai Dunapart közvetlen villamosösszeköttetését a Déli vasúttal és az Uj Szent János kórházzal. Várady György műszaki főtanácsos bejelentette, hogy amint a Beszártnak megfelelő kocsiparkja lesz, a kívánságot teljesítik.

A közgyűlés este 8 órakor ért véget. /MTI/

/A Párizspárt nagybudapesti értekezlete, folytatás./

Fe/Gy/Hnó Gá Ö Tóth Endre főtitkárhelyettes a továbbiakban a parasztság és munkásosztály közötti viszonyról szólva hangsúlyozta, hogy a munkásosztály vezetése nélkül a parasztság nem tudja megvívni a maga osztályharcát a faluban. A munkásosztály segítsége nélkül a parasztság nem tudta volna a földreformot sem végrehajtani.

Kardos Ferenc, a Párizspárt nagybudapesti vezetője referátuma során bejelentette, hogy az utóbbi időben a Párizspárt nagybudapesti szervezetében tisztogatást hajtottak végre és 18.000 tagból 10.000 tagot töröltek. Végül határozati javaslatot terjesztett be, amit a nagybudapesti értekezlet egyhangulag elfogadott.

A határozat kimondja, hogy a nagybudapesti pártszervezet kötelezően elfogadja az országos vezetőség 1948 szeptember 14-én hozott határozatát. Hangsúlyozza a határozat, a parasztság tudja, hogy az ipari munkásság, a demokrácia élcsapata, segítőköze és biztos támasza a parasztságnak. A budapesti szervezet legfőbb feladatának tekinti, hogy teljes határozottsággal felvegye a harcot a politikai téveszmék, hamis népieskedés és a romantikus parasztidealizáló felfogás ellen, amely a parasztságot izolálni akarja a szükséges történelmi átalakulás törvényeitől.

Az értekezlet Kovács Máté államtitkár zárószavával ért véget. /MTI/

/A Földművelésügyi minisztérium panamistái a népbiróság előtt, 2. folytatás./

Tó & Na/Sa/Hnó Gá Ö Várhidi Viktor állami jószágfelügyelő vallomásaiban elmondta, hogy Zámbo osztályvezető mellett végzett segédtitkári teendőket. Sem ellenőrzési, sem felügyeleti joga nem volt. A népbiróság több vádvalóval való szembeállítására után elrendelte Várhidi szabaddélbrahelyezését.

Lázár Imre szakoktatói igazgató beismerte, hogy 1948 januárjában 80 irógépet, 2.000 székot, majd később 100 lovat a közellátási szabályzat utasításával ellentétben vásároltak meg. Azt tagadni igyekezett, hogy a vásárlások után jutalókat kapott.

/Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1948 szeptember 29

21 óra 50 perc

/A földművelésügyi minisztérium panamistái a népbiróság előtt, 3. folytatás./

Tó & Na/Sa/Hnó Gá Ö Morva László a püspökbolyi gazdaság főfelügyelője beismerte, hogy a kezelőse alatt álló birtokon llo vagon kukoricaszárát olyan hanyagul és lelkiismeretlenül tárolta, hogy az tönkrement.

Dr. Mártonffy Miklós gépkecsielőadó szabályta. - lanságot követett el jogtalan vagyonszerzés cöljából.

Olti Vilmos tanácselnök a főtárgyalást este 1/4 9 óra után főtöszakította és annak folytatását esütörtök reggel 9 órára tűzte ki. /MTI/

---

Időjárásjelentés

& Sa/Sa Ö szerdán este:

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 29-én,

Az Atlanti ocsánról tovább folytatódik az enyhe hullám nagy sebességgel előre törve ma délután elérte a Kárpátok vonalát és főleg Csehországban sok helyen erős, helyenként nyári szivatarokat okozott.

Hazánkban a felhőzet megnövekedése és egy-két helyen hullott néhány eső jelozte, hogy egy időjárási front vonult át felettünk. A hőmérséklet napközben mindonütt a 20 fok fölé emelkedett, a Dunántul több helyen elérte a 25 fokot. A fővárosban ma csak 24 fok volt a csuesérték.

Budaposton szerdán este 21 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengorzintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás esütörtök ostig: Mérsékelt szél. Változó felhőzet. Egy-két helyen kisebb eső lehet. Néhány helyen reggeli köd. A hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

---

Kegyotlonkedő esendörök felett itölkezett a miskolci népbiróság

Kir & Ki/Hav/Hnó Gá Ö

M i s k o l c i , szeptember 29.

Hoppál István, Pacali Sándor törökszentmiklósi és Sándor Mihály turkovei volt esendörök a gottózás idején korbáccsal és bottal verték a deportáltakat és Pacali egy hároméves gyermeket halálra kínozott. A miskolci népbiróság mindhármukat büntősnak mondotta ki és Hoppált háromévi, Sándort hatóvi, Pacalit pedig életfogytiglani kónyszernunkára ítélte. /MTI/

---

L

V É G E